
                                                                                                              
 
   
 
 
 
  

 
タクティールケア体験後、職員アンケート結果より   職員７名 

      介護福祉士：藤原千・杉本・藤原寿・藤荒・三輪・仁井・佐藤 
１、タクティールケアと言う言葉を聞いたことが 
ありますか  

                                 
 
 
 
 
 
 
 
２、タクティールケアを体験されてどうでしたか 

 
 
 
 
３、タクティールケアに興味をもたれましたか  
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※その他 
・背中は触られるとゾクゾクする・落ち着く 
・腰の痛みが軽くなった気がしました 
 

 
 
 
 
 
 
 

４、その他御意見がありましたら御記入下さい（原文
のまま） 
・あたたかかった。 
・余分な力が抜けた気がした。 
・すごく気持ちが良かったです。 
・業務におわれて、利用者様にタクティールするまで
気が回らない。気持ちに余裕がもてるか心配 
・手のひらのあたたかみが（いつもあつい）終わって
みると、じんわりポカポカに変わった。 
・職員のストレスケアでこのタクティールケアを自
由に受ける窓口ができることを希望します。とっても
気持ちが良かったです。 
・気持ちが良く穏やかな気分になる。 
・最近の自分は後期高齢者の域に突入した為か、身体
に不調和音がではじめて来ました。技術的な事は判り
かねますが、今夜からやってみたいなと思いました。
とても気持ち良かったです。 
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タクティールケア体験  利用者 26 名 
 

本２：K・N様  S・T様 
本 3：I・E 様  A・T様  N・M様  W・M 様  I・T 様  H・U 様  O・M様 
   S・M様  F・S様  O・T様  F・C様  K・T様  S・M様  S・J様  N・A様 
   O・S様  K・H様  K・Y様  M・M 様  W・T 様  N・I 様  Y・S 様  
   K・M 様  Y・N様 

 
 ＜利用者様からの感想＞ 
  ・とっても気持ちが良かった。 
  ・気持ちが良くて寝ちゃった。 
  ・手が冷たかったけど、赤くなった、温かくなった。 
  ・手が軽くなった。 
 ＜1 人の利用者様のタクティールケアを通じて＞ 
  ・4月～タクティールケア活動日は、本 2 の K・N様の両下肢施術を行っています。夜間眠れない日もあり

ますが、タクティールケアを行う事で、本人から「マッサージを楽しみに待っている」と職員からお聞き
しました。短時間での介入ではありますが、穏やかな時間、安心して過ごす事が提供できるように今後も
継続していきたいと思います。 

  
  
 
 

 
 

 6 月 27 日 エコトープにセラピードッグ
������しのんちゃん（バセットハウンド）メロンちゃん（シーズー）の
2 匹が来てくれました。利用者様は抱っこをしたり、撫でたりして穏やかな時間を過ごす事ができました。皆さ
ん、「かわいいね、おとなしいね、しのんちゃん、メロンちゃん」とやさしい声で笑顔たっぷりで対応してくれま
したね。利用者様だけでなく職員もしのんちゃん、メロンちゃんからたくさんのオキシトシンを頂き、癒されま
した。また、次回も楽しみに待っています。 
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